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ATA DA 3ª REUNIÃO SOLENE DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE UNAÍ, REALIZADA EM 27 DE JUNHO DE 2024. ............... 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, de Nosso Senhor Jesus 

Cristo, no Plenário Vereador Antônio Pereira dos Santos do Palácio José Vieira Machado, sede do 

Poder Legislativo do Município de Unaí (MG), situado na Avenida Governador Valadares, n.º 594, 

Centro, desta cidade, foi realizada a 3ª Reunião Solene da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Unaí (MG), Reunião Solene realizada em homenagem aos 30 (trinta) anos 

de atividades da Cooperativa de Crédito Noroeste de Minas Ltda – Sicoob Noroeste de Minas. 

Presidência: Vereador Paulo Arara (União Brasil). Concedido conduziu os trabalhos a 

Vereadora Dorinha Melgaço. Horário de Início: 19h40min. Presentes em Plenário os Vereadores: 

Paulo Arara (União Brasil), Dorinha Melgaço (Republicanos), Rafhael de Paulo (Novo) e Tião do 

Rodo (PSDB). O Cerimonial fez a acolhida, deu as boas vindas e agradeceu a presença de todos. Na 

ocasião logo de início informou que esta reunião estava sendo gravada e transmitida ao vivo pelo 

site desta Câmara Municipal de Unaí (MG) no seu endereço eletrônico: 

https://www.unai.mg.leg.br. O Cerimonial leu um resumo do histórico da fundação e das 

atividades da Cooperativa de Crédito Noroeste de Minas Ltda – Sicoob Noroeste de Minas, 

donde que: “em 29 de abril de 1994, pela iniciativa de 25 produtores rurais foi constituída a 

Cooperativa de Crédito Rural de Unaí Ltda., a Crediunaí; que nos primeiros anos de existência, o 

Sicoob funcionou em uma pequena sala localizada nas instalações da Cooperativa Agropecuária 

Unaí Ldta. – Capul –, em Unaí (MG), contando com 3 colaboradores; Consta que, após 6 anos de 

funcionamento, a cooperativa de crédito iniciou seu processo de expansão territorial; que no ano 

2000 foi inaugurada a agência no Município de Arinos (MG); que em 2001 foi inaugurada a 

agência de Buritis (MG); e que no ano de 2006, pensando na importância do papel social das 

cooperativas, o Sicoob Noroeste passou, também, a atuar no Município de Formoso (MG). Consta 

que em 2004, após aprovação pelo Banco Central do Brasil – Bacen –, o Sicoob Noroeste passou a 

atuar como Cooperativa de Livre Admissão e assim, além dos produtores rurais, conquistou o 

direito de associar pessoas físicas e jurídicas de qualquer segmento. Consta que em 2011 com a 

aprovação da Assembleia Geral Extraordinária o Sicoob Crediunaí recebeu uma nova 

denominação, sendo: Sicoob Noroeste de Minas, escolhida com o objetivo de homenagear todo o 

noroeste mineiro, região de sua presença e atuação. Continuando o processo de expansão, foi 

inaugurada em junho de 2013 a 5º agência, localizada no Município de Riachinho (MG) e em 

fevereiro de 2014 foi inaugurada a agência do Município de Unaí, localizada na Capul. Consta 

que, atualmente, o Sicoob Nororeste conta com um quadro de 6.471 associados ativos; 90 

empregados; 3 jovens aprendizes; 2 estagiários; 9 terceirizados, 92 milhões de Reais em depósitos 

à vista e a prazo; 148 milhões de reais em operações de crédito, mais 22 milhões em operações via 

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES – e 3 milhões de reais em 

limites de cartão de crédito, totalizando aproximadamente 173 Milhões de Reais em operações 

ativas (crédito) com os associados. Consta que o Sicoob Noroeste de Minas conta com uma ampla 

coleção de produtos e serviços em seu portfólio que demonstram suas habilidades e contribuições 

oferecendo a todos os segmentos (pessoas físicas e jurídicas) as mais variadas opções de: 

aplicações financeiras, inclusive caderneta de poupança, empréstimos, financiamentos, cartões de 

crédito, plano de previdência, consórcio, crédito consignado, acesso via internet banking/celular, 

seguros em geral, cobrança, correspondente cooperativo e outros mais, especialmente para atender 

as necessidades dos associados.”. Logo em seguida, em comemoração aos 30 (trinta) anos de 

atividades do, atual, Banco Sicoob Noroeste de Minas, houve a apresentação de vídeo 

institucional relacionado à história da instituição Cooperativa de Crédito Noroeste de Minas Ltda., 

donde constam afirmações de que: “a construção da cooperativa foi fruto de muito trabalho, força 
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e cooperação. Consta que, fundada, em 1994, pela iniciativa de produtores rurais, à época, a 

Cooperativa de Crédito Noroeste de Minas Ltda., Crediunai, foi se consolidando e que, atualmente, 

é uma das maiores cooperativas de crédito do Noroeste Mineiro; que a Instituição tem sede em 

Unaí (MG) e forte presença no Noroeste de Minas, sendo que o Município de Unaí (MG) e Região 

tem um dos mais expressivos pibes agropecuários do Brasil; que a região de Unaí e Noroeste de 

Minas Gerais conta com mais de 3.000 pivores, irrigando uma área com extensão de cerca de 3000 

mil hectares, sendo a maior área irrigada da América Latina, sendo destaque nacional no cultivo 

de grãos e destaque na pecuária; que, em ritmo de expansão pelo Brasil Central, fortalecendo 

parcerias com cooperativas de produção, o Sicoob Noroeste de Minas conta, atualmente, além das 

agências de Unaí (MG), Arinos (MG) e Buritis (MG), com unidades de negócios em Formoso 

(MG), Paracatu (MG) e São Sebastião (DF), atendendo cerca de 17.400 (dezessete mil e 

quatrocentos) associados e podendo associar pessoas em todo o território brasileiro; que promover 

justiça financeira e prosperidade é o propósito do Sicoob Noroeste de Minas; consta que o Sicoob 

Noroeste de Minas é Instituição que faz parte do Sistema de Cooperativas Financeiras do Brasil; 

que o Sicoob Noroeste de Minas tem mais de 1 bilhão e meio em ativos totais, que impulsionam os 

negócios e sonhos dos associados, seja no campo ou na cidade, contribuindo para o 

desenvolvimento econômico e social das áreas de sua atuação; que, oferecendo soluções 

inovadoras e adequadas para cada demanda, por meio de atendimento próximo e humanizado, o 

Sicoob Noroeste de Minas conta com um amplo e diversificado portfólio de produtos e serviços e 

que tem o aplicativo financeiro mais bem avaliado do Brasil, simples e fácil, na palma da mão; que 

na Cooperativa a prioridade sempre são as pessoas; que no ano de 2023 foram realizados 6.400 

contratos, totalizando R$715 milhões de reais liberados. Que o Sicoob Noroeste de Minas tem, 

atualmente, mais de R$1bilhão de reais em carteira de crédito; que a sua receita conta com 

produtos e serviços que cresceu 55% e os depósitos totais 70% nos anos de 2023/2024; que a 

Instituição alcançou 8.9 em pesquisa de satisfação, refletindo a qualidade do serviço oferecido aos 

cooperados; que onde o Sicoob Noroeste de Minas está presente existe transformação ao lado das 

comunidades; que coopera para um mundo mais justo, humano e sustentável; sendo que, unida aos 

associados, a atual Diretoria está determinada a construir uma cooperativa cada vez mais forte e 

próspera para todos; que este é o Sicoob Noroeste de Minas, que este é o negócio da diretoria e o 

negócio dos seus cooperados. Consta como propósito do Sicoob Noroete de Minas: conectar 

pessoas para promover justiça financeira e a prosperidade; consta como visão: ser referência em 

coopetativismo, promovendo o desenvolvimento econômico e social das pessoas e comunidade; 

consta como missão do Sicoob Noroete de Minas: promover soluções e experiências inovadoras e 

sustentáveis por meio de cooperação. Consta que o Sicoob Noroete de Minas tem como valores: o 

respeito e valorização das pessoas; o cooperativismoe sustentabilidade; ética e integridade; 

excelência e eficiência; liderança responsáves; inovação e simplicidade.”. Consta do Relatório 

Anual 2023 do Sicoob Noroete de Minas a afirmação de que tudo isso acontece porque quem se 

associa náo é apenas um cliente: é um cooperado e, como dono do empreendimento, participa, 

democraticamente, das decisões e dos resultados financeiros. Resultados esses que são reinvestidos 

no desenvolvimento regional, em um círculo virtuoso de prosperidade socioenômica. Registrado 

que mais informações e detalhes sobre o Sistema Sicoob e sobre a Cooperativa de Crédito Sicoob 

Noroeste de Minas podem ser acessadas no endereço eletrônico: 

https://www.sicoob.com.br/web/sicoobnoroestedeminas. De volta aos registros da Reunião: neste 

instante compuseram a Mesa de Honra: I – o Presidente desta Câmara Municipal de Unaí (MG), 

o Vereador Paulo Arara (União Brasil); II – o Vice-Presidente desta Casa, o Vereador Rafhael de 

Paulo (PL); III – a autora do requerimento que solicitou a realização desta solenidade, a Vereadora 

Dorinha Melgaço (Republicanos); IV – o Vice-Presidente da Cooperativa de Crédito Noroeste de 

https://www.sicoob.com.br/web/sicoobnoroestedeminas


  3 

 

Minas – Sicoob Noroeste de Minas –, senhor José Humberto de Faria; V – o Vice-Presidente do 

Sindicato de Produtores Rurais de Unaí (MG), senhor André de Sousa Lima; e VI – o Presidente da 

Associaçao Comercial e Empresarial de Unaí – ACE –, senhor José Ney Lopes. Ao convite 

assentaram-se junto às bancadas próximas à Mesa de Honra: a) o Vereador Tião do Rodo (PSDB); 

b) o senhor Alquimos de Souza Caldeira, membro do Conselho de Administração do Sicoob 

Noroeste de Minas; c) o senhor Laerte do Nascimento Chediak, membro do Conselho de 

Administração do Sicoob Noroeste de Minas; d) a senhora Lana Lúcia Silva, membro do Conselho 

de Administração do Sicoob Noroeste de Minas; e) a senhora Liliane Caramóri B. Queiroz, membro 

do Conselho de Administração do Sicoob Noroeste de Minas; f) o senhor Francisco Lemos de 

Souza, neste ato representando os sócio-fundadores do Sicoob Noroeste de Minas e, ainda, o senhor 

Edson Lucas da Silva e o senhor Valter Marins. Em manifestações iniciais o senhor Presidente, 

Vereador Paulo Arara (União Brasil), cumprimentou, deu as boas vindas e agradeceu a presença de 

todos, momento em que parabenizou a Vereadora Dorinha Melgaço pela iniciativa da realização 

desta solenidade. Abertura: o senhor Presidente, Vereador Paulo Arara (União Brasil), declarou 

aberta esta 3ª Reunião Solene da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Unaí; sob a proteção de Deus e em nome do Povo Unaiense iniciou os trabalhos. O senhor 

Presidente, Vereador Paulo Arara (União Brasil) afirmou ser parceiro do Sicoob Noroeste de Minas 

de Unaí, desde o início de suas atividades em Unaí. Ao justificar a necessidade de sua saída afirmou 

ter outros compromissos marcados para esta mesma data e hora. Paulo Arara apontou para o fato de 

que, nesta Casa, na ausência do Presidente é o Vice-Presidente quem conduz, momento em que 

pediu a gentileza ao Vice-Presidente, Vereador Rafhael de Paulo (Novo, que acompanhasse a 

realização, mas que, pela iniciativa e pelo empenho, desse a oportunidade de a Vereadora Dorinha 

Melgaço (Republicanos) conduzir esta solenidade. Reiterou agradecimentos e retirou-se do recinto 

do Plenário. Na ocasião, em atendimento a solicitação do Vereador Paulo Arara houve uma salva de 

palmas ao Banco Siccob Noroeste de Minas pela ajuda que a Instituição vem dando ao 

desenvolvimento de Unaí e região, conforme disse o próprio parlamentar. Em Momento Cívico 

Legislativo houve a reprodução do Hino Nacional Brasileiro, bem como do Hino do Município de 

Unaí (MG). O Cerimonial procedeu à leitura de texto bíblico retirado do Livro dos Salmos, 

Capítulo 104, versículos de 1 a 7. Registrado que a Moção de Congratulação n.º 18/2024 sugeriu 

congratulação desta Câmara Municipal de Unaí (MG) com o Banco Sicoob Noroeste em razão dos 

30 anos de serviços prestados à população do Município de Unaí e da Região Noroeste de Minas 

Gerais. O Requerimento n.º 188/2024 solicitou ao Excelentíssimo Presidente desta Casa a 

convocação de reunião solene em homenagem aos 30 anos de início das atividades em Unaí da 

Cooperativa de Crédito Noroeste de Minas Ltda – Sicoob Noroeste de Minas. A Moção de 

Congratulação n.º 18/2024 e o Requerimento n.º 188/2024, ambos de iniciativa da Vereadora 

Dorinha Melgaço (Republicanos) e Outros Vereadores, foram aprovados pela unanimidade dos 

Vereadores presentes na Reunião Ordinaria do Plenário desta Casa, realizada em 13 de maio de 

2024. Registrado que esta solenidade estava sendo realizada em atendimento ao Requerimento n.º 

188/2024. Segunda Parte: Solenidade de homenagens e entrega de honrarias. O Cerimonial deu 

inicio à Solenidade de homenagem aos 30 anos de início das atividades da Cooperativa de Crédito 

Noroeste de Minas Ltda – Sicoob Noroeste de Minas – em Unaí e à entrega de Certificados de 

Reconhecimento Público de Relevantes Serviços Prestados à população de Unaí e da Região 

Noroeste de Minas Gerais. Neste momento a Vereadora Dorinha Melgaço veio adiante da Mesa de 

Honra e ao centro do plenário e procedeu à outorga da Moção de Congratulação n.º 18/2024, de 

sua autoria (Dorinha), donde consta congratulação desta Câmara Municipal de Unaí (MG) com o 

Banco Sicoob Noroeste de Minas em razão dos 30 anos de serviços prestados à população do 

Município de Unaí e da Região Noroeste de Minas Gerais. Na oportunidade receberam exemplar da 



  4 

 

Moção de Congratulação n.º 18/2024 e respectivas homenagens e Certificado de Reconhecimento 

Público de Relevantes Serviços Prestados à população de Unaí e da Região Noroeste de Minas 

Gerais o Vice-Presidente do Banco Sicoob Noroeste de Minas, o senhor José Humberto de Faria, e 

os Conselheiros: senhores Alquimos de Souza Caldeira, Laerte do Nascimento Chediak e Versol 

Frank Junio da Silva Agostinho; e as senhoras Lana Lucia Silva e Liliane Caramóri Bianco Queiroz. 

O Vice-Presidente do Sicoob Noroeste de Minas, senhor José Humberto de Faria, recebeu 

reconhecimento, homenagem e certificado das mãos da Vereadora Dorinha Melgaço (Republicanos) 

e do Vice-Presidente desta Câmara Municipal de Unaí (MG), Vereador Rafhael de Paulo (Novo). 

Em seguida os outros atuais membros do Conselho de Administração do Sicoob Noroeste de 

Minas receberam reconhecimento, homenagens e certificados sendo: os senhores Alquimos de 

Souza Caldeira e Laerte do Nascimento Chediak e as senhoras: Lana Lúcia Silva e Liliane Caramóri 

B. Queiroz. Receberam reconhecimento, homenagens e certificados os atuais membros do 

Conselho Fiscal do Sicoob Noroeste de Minas, sendo os senhores: Bruno Altino de Barros, 

Marcus Antônio Ribeiro de Castro, Jaicler Ferreira de Andrade e Vicente José da Silva. Receberam 

reconhecimento, homenagens e certificados os atuais membros da Diretoria Executiva do Siccob 

Noroeste de Minas, sendo os senhores: Alon da Costa Vale, Diretor Administrativo; Caio Vinícius 

da Silva Albuquerque, Diretor de Negócios; e a senhora Kerley Martins Ferreira Bueno, Diretora de 

Gestão de Riscos. Em seguida foi homenageado o 1º funcionário do Siccob Noroeste de Minas, 

senhor José Adão de Faria. Recebeu homenagem o senhor Francisco Lemos de Sousa Soares 

em nome dos 25 (vinte e cinco) sócios-fundadores que acreditaram na força do cooperativismo 

para transformar realidades e promover o desenvolvimento econômico e social de Unaí e da região. 

O Cerimonial registrou que: há 30 anos, esses pioneiros se uniram com um propósito comum de 

criar uma instituição financeira que fosse mais do que um banco, um agente de mudança, capaz de 

oferecer suporte e oportunidades aos seus associados; que a coragem e a determinação 

demonstradas pelo senhor Francisco Lemos e seus colegas fundadores ecoam até hoje e são 

refletidas na solidez e no crescimento do Sicoob Noroeste de Minas. Na oportunidade recebeu 

homenagem o senhor Edson Lucas da Silva. Consta do resumo do seu currículo que Edson Lucas 

da Silva é advogado; é proprietário do Cartório do 1º Ofício de Notas da Comarca de Unaí (MG); 

produtor rural; Ex-Presidente da Cooperativa Agropecuária Unaí Ltda. – Capul; Ex-Presidente do 

Sindicato dos Produtores Rurais de Unaí; em sendo rotariano há 46 anos, foi Ex-Presidente do 

Rotary Unaí; fundador da Associação Comercial e Empresarial de Unaí – ACE; fundador da 

Associação dos Contabilistas de Unaí; fundador da Associação dos Criadores de Gado da Raça 

Girolando em Unaí; e, também, foi sócio-fundador do Sicoob Noroeste de Minas. Em seguida 

recebeu homenagem o senhor Valter Marins. Consta que Valter Marins é contador e sócio-

fundador do Escritório de Contabilidade Soconto em Unaí;  fundador da Associação Comercial e 

Empresarial de Unaí – ACE; fundador do Unaí Colina Clube de Unaí; fundador do Rotary Unaí; 

sócio-fundador do Sindicato dos Produtores Rurais de Unaí; e fundador do Sicoob Noroeste de 

Minas. Registrado que, embora não tenham comparecidos à esta Solenidade, constam, ainda, como 

sócio-fundadores do Sicoob Noroeste de Minas: 1) José Amado Noivo, o atual Presidente da 

Instituição; 2) Ivan José Ferreira; 3) José Braz da Silva (in memorian); 4) Ronaldo Rocha Vilela; 5) 

Petrônio Cordeiro Valadares; 5) Moacyr da Silva Braga; 7) Fernando Antônio de Oliveira; 8) Hélio 

Ferreira Leite; 9) Francisco Pereira Santana; 10) Tarcíso Braz da Silva; 11) Waldir Silveira Duarte; 

12) Geraldo Domingues Vargas; 13) Neltonio Assunção Araújo; 14) Adelson Jacinto de Sousa; 15) 

Edson Dias Valadares; 16) José Augusto de Carvalho; 17) João Batista de Melo; 18) Valdemar 

Lorenset; 19) Edward Jacinto da Cunha; 20) Geraldo José Martins (in memorian); 21) Salvador 

Caldeira; e 22) Valdinei Paulo Oliveira. Neste instante manifestou a Vereadora Dorinha Melgaço 

(Republicanos), autora do requerimento que deu origem à realização desta reunião solene, 
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oportunidade em que a parlamentar afirmou a sua honra em poder homenagear o banco que nasceu 

em Unaí. Lembrou que, no início, quando instalado em uma sala no recinto da Capul em Unaí o, 

hoje, Banco Sicoob Noroeste de Minas era chamado de “Banquinho”. De imediato afirmou que, 

atualmente, é um dos maiores bancos de sua categoria no Estado (MG). Afirmou ser o 

homenageado (o Siccob) um jovem de 30 anos que é filho de Unaí. Afirmou que o Poder Público 

faz esta homenagem como que um registro para que daqui a 100 anos esteja escrito quem fazia 

parte deste Banco Sicoob quando ele chegou aos seus 30 anos com tanto sucesso, conforme disse. 

Afirmou que, por intermédio da sua atual Diretoria, nesta solenidade é reconhecida a importância 

econômica e social do Banco Sicoob Noroeste para Unaí e para a Região Noroesete (MG). Dorinha 

citou, nominalmente, os componentes da Mesa de Honra e muitas das pessoas presentes no recinto 

do Plenário. Dirigiu palavras de respeito e consideração, momento em que parabenizou: o atual 

Vice-Presidente do Banco Sicoob Noroeste de Minas, senhor José Humberto de Faria; o senhor José 

Adão de Faria; o senhor Francisco Lemos de Sousa; o senhor Edson Lucas da Silva; o senhor Valter 

Marins; e o senhor José Amado Noivo, o atual Presidente do Banco Sicoob Noroeste de Minas. Ao 

dirigir palavras de congratulação ao Vice-Presidente do Sindicato de Produtores Rurais de Unaí 

(MG), senhor André de Sousa Lima, a Vereadoa Dorinha Melgaço afirmou que ao olhar para o 

senhor André Lima lembrava-se, imediatamente, do amigo em comum, do senhor Paulo Emílio, 

referindo-se ao Pecuarista Paulo Emílio de Almeida Carneiro, dono da Fazenda Palestina em Unaí 

(MG), falecido, precocemente, em acidente de trânsito ocorrido em 12 de setembro de 2026 em 

rodovia do Estado (MG). Consta que na Fazenda Palestina, em Unaí (MG), o senhor Paulo Emílio 

selecionava as linhas de gado zebuíno Guzerá PEAC e Guzerá JA. Consta que o senhor Paulo 

Emílio era membro do Conselho Fiscal da Associação dos Criadores de Guzerá do Brasil e que, 

também, presidiu a Associação Mineira de Criadores de Guzerá. Continuando Dorinha Melgaço 

registrou o seu orgulho pessoal em ver muitos dos socio-fundadores do Banco Sicoob Noroeste de 

Minas presentes nesta solenidade. Reiterou a sua honra em registrar a importância dessas pessoas, 

registrar a coragem que tiveram no início e registrar que, ao acompanharem todas as demais 

diretorias que vieram depois, acabaram por participar do crescimento desse Banco e de igual modo 

por participar do crescimento do Município de Unaí. A Vereadora Dorinha Melgaço expressou e 

registrou gratidão aos sócio-fundadores e atuais componentes do Banco Sicoob Noroeste de Minas 

por acreditarem na prata da casa, posto que dali nascia, do desejo cooperativista, dentro de uma 

cooperativa, a iniciativa que viria a tornar-se o que atualmente é o Banco Sicoob Noroeste de 

Minas, contribuindo com Unaí e com a Região. Ressaltou ser o sucesso desse Banco motivo de 

felicidade e de congratulações com os seus sócio-fundadores e com os atuais dirigentes e 

cooperados. Dorinha Melgaço enalteceu as pessoas das mulheres homenageadas, senhoras: Lana 

Lúcia Silva, membro do Conselho de Administração; Liliane Caramóri B. Queiroz, membro do 

Conselho de Administração; e senhora Kerley Martins Ferreira Bueno, membro da Diretoria 

Executiva do Siccob Noroeste de Minas. Exaltou a atuação dessas mulheres homenageadas e em 

nome delas estendeu cumprimentos e felicitações aos demais funcionários do Banco homenageado. 

Reiterou informações passadas relacionadas à expansão e ao sucesso do Banco Sicoob Noroeste de 

Minas. Afirmou estar entre amigos e familiares. Afirmou acompanha-los de perto e saber da 

importância de cada um e de suas atividades, posto que estão em lugares de importantes, sendo que 

a Capul, a Coagril, o Sindicato de Produtores Rurais estão todos interligados ao Banco Sicoob 

Noroeste de Minas, além da forte participação da Associação Comercial e Empresarial – ACE –, 

dentro do Sicoob local, conforme disse. A Vereadora Dorinha Melgaço reconheceu a importância de 

todos os envolvidos nas atividades do Banco. Afirmou acreditar que o Banco Sicoob Noroeste de 

Minas está passando pelo ápice do seu crescimento e que isso ficará registrado nesta Reunão Solene 

de homenagem para a posteridade.  Reiterou sentimento de gratidão pela excelência dos trabalhos 
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desenvolvidos pelos profissionais do Banco, presentes no recinto. Em deles estendeu o 

agradecimento a todos os demais ex e atuais funcionários, sócio-fundadores e cooperados do Banco 

Sicoob Noroeste de Minas. A Vereadora Dorinha Melgaço reiterou ser a sua homenagem a 

homenagem da Câmara Municipal de Unaí (MG) com o reconhecimento público desta Casa 

Legislativa de Unaí a todos. Finalizou esta sua fala parabenizando a todas as pessoas 

homenageadas. Manifestou o Vice-Presidente desta Câmara Municipal de Unaí (MG), 

Vereador Rafhael de Paulo (Novo) oportunidade em que afirmou que a cada reunião solene 

realizada por esta Casa, quem participa delas, acaba conhecendo um pouco mais da história 

daqueles que construíram Unaí até este momento e que estão construindo o futuro de Unaí. Reiterou 

que, com 30 anos, o Banco Sicoob Noroeste de Minas, realmente, ainda, é um filho jovem de Unaí, 

mas, que já conta com todo esse potencial descrito no decorrer desta solenidade. Reiterou que a 

Instituição saiu de banquinho, conforme dito pela Vereadora Dorinha, para uma grande Cooperativa 

de Crédito, que dá orgulho a todos os unaienses. Lembrou que aqueles que vieram de outras 

cidades, que vieram contribuir, também, ajudaram a revolucionar e a avançar, ainda mais, essa 

estrutura que tem sido um orgulho para todos. Reiterou que a despeito dessa singela homenagem ela 

registra os fatos e o orgulho das pessoas presentes e dos homenageados para a posteridade. Rafhael 

de Paulo reiterou a prosperidade do Banco Sicoob Noroeste de Minas com sua expansão para outros 

municípios do noroeste mineiro e até mesmo para o Distrito Federal. Ao dirigir palavras de 

congratulações ao senhor Valter Marins, pela sua atuação e contribuição, afirmou o seu desejo 

pessoal (Rafhael) de, ao ficar idoso, que, também, tenha dado a sua contribuição para Unaí e para o 

a Região Noroeste (MG). Rafhael de Paulo desejou a cada funcionário do Banco Sicoob Noroeste 

de Minas sucesso na sua função, posto que o Banco só é esse sucesso porque cada parte da 

engrenagem tá cumprindo bem o seu papel, conforme disse. Afirmou que, certamente, o Banco 

continuará avançando. Ressaltou que, atualmente, os seus funcionários estão envolvidos em um 

âmbito de trabalho, numa estrutura que é desejada por muitos dos unienses para trabalhar. Rafhael 

de Paulo lembrou que, assim como foi a revolução que aconteceu na área agrícola, que já foi 

desbravada por unaienses e por aqueles que vieram produzir em Unaí, tudo que há de tecnologia no 

mundo pode ser encontrada em solo unaiense e que, nesse sentido solução de crédito, também, pode 

ser encontrada, posto que, o que há de mais tecnológico e mais atual no cooperativismo dentro do 

sistema de crédito, certamente, pode ser encontrado no Banco Sicoob Noroeste de Minas. 

Manifestou o senhor André de Sousa Lima, Vice-Presidente do Sindicato de Produtores Rurais de 

Unaí (MG). Na ocasião, entre outros argumentos, André Lima afirmou que o seu Sindicato precisou 

da Cooperativa de Crédito Sicoob Noroeste de Minas e que ela foi parceira em todos os momentos. 

Afirmou que, da mesma forma, a Cooperativa de Crédito é parceira em todos os projetos que a 

sociedade precisar. Agradeceu, nominalmente, aos senhores: Edson Lucas da Silva e Valter Marins. 

Parabenizou o senhor Francisco Lemos de Souza  pela sua força e vigor e pelo trabalho que fez e 

vem fazendo na Cooperativa. Parabenizou a Vereadora Dorinha Melgaço pela atitude de ter e dar 

esse reconhecimento ao que chamou de “trabalho de formiguinha que foi e é feito por cada um dos 

sócio-fundadores, conselheiros, diretores, funcionários e cooperados da Cooperativa Sicoob 

Noroeste de Minas.”. Manifestou o senhor José Ney Lopes, Presidente da Associaçao Comercial e 

Empresarial e da Câmara de Dirigentes Lojistas de Unaí – ACE/CDL –, oportunidade em que 

afirmou que, por conhecer a história, reconhecer as pessoas e dar a iniciativa da realização desta 

solenidade, a Vereadora Dorinha Melgaço, realmente, conhece Unaí. Afirmou ser membro 

participante e vir de clube de serviço. Argumentou afirmando que laços como os que são 

desenvolvidos em ambientes de associativismo, como o da ACE/CDL, e de cooperativismo, como é 

o do Banco Sicoob Noroeste de Minas, levam uma cidade ao crescimento. Afirmou a todos os 

presentes que a Instituição não estaria onde está hoje não fosse a contribuição dos funcionários, 
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cada qual desenvolvendo o seu trabalho, a sua função no dia a dia para que a Instituição pudesse 

chegar a receber essa homenagem relacionada aos 30 anos de fundação e atividades do Banco em 

Unaí e Região. José Ney ressaltou felicitações com os funcionários/colaboradores do Banco. 

Agradeceu a todos e finalizou a sua participação desejando que venham mais 30 anos e que venham 

os R$30 bilhões de reais de ativos, conforme disse. Manifestou o senhor Valter Marins, sócio-

fundador do Sicoob Noroeste de Minas. Na ocasião Valter Marins cumprimentou a todos. 

Agradeceu à Vereadora Dorinha Melgaço pela iniciativa desta Reunião. Afirmou ser solenidade 

muito merecida. Agradeceu o esforço de cada funcionário do Banco Sicoob Noroeste de Minas, que 

muito lhe prezam e têm o seu apreço. O Valter Marins afirmou que seu filho estava presente no 

recinto do Plenário. Afirmou ter três gerações de sua família, contando com filho e netos que são 

cooperados nesse homenageado Banco e finalizou a sua fala desejando lhe mais sucesso e que Deus 

lhe dê (a ele, Valter) vida para ajudar muito mais a Instituição. Agradeceu a todos. Manifestou o 

senhor Alon da Costa Vale, Diretor Administrativo do Sicoob Noroeste de Minas. Em sua fala o 

senhor Alon agradeceu a presença de todos. Agradeceu à Vereadora Dorinha Melgaço pela 

iniciativa. Reconheceu e agradeceu o esforço de cada funcionário/colaborador. Afirmou o 

sentimento de orgulho e o reconhecimento do quanto essa Cooperativa de Crédito representa para o 

progresso do Município de Unaí (MG). Reiterou um pouco da história da Instituição. Afirmou que 

ao falar do Sicoob Noroeste de Minas é necessário e, por isso, sempre são citadas grandes 

corporações atuantes em Unaí que, parceiras, sempre dão apoio para o que é importante e contribui 

para o desenvolvimento do Município como a Capul, como a Coagril, a ACE/CDL e outras 

Instituições e que isso mostra o quanto a sociedade unaiense é unida, é séria e o quanto que a 

sociedade unaiense leva as coisas na rigorosidade de como devem ser feitas para que o progresso 

seja gerado e assim ficar demonstrado, por exemplo, o crescimento da economia local. Tudo isso 

graças à todas as pessoas sérias que estão à frente e que representam cada uma dessas Instituições. 

Reiterou que o Sicoob Noroeste de Minas está vivendo o ápice do seu crescimento nos últimos três 

anos. Reiterou dados já expostos no decorrer desta Reunião Solene relacionados às atividades e ao 

sucesso reconhecido da Instituição. Agradeceu aos cooperados que acreditaram e acreditam nessa 

Cooperativa de Crédito. Reiterou agradecimentos a todos os funcionários que, conforme disse 

entregam esforções pessoais no dia a dia. Afirmou que em todos os projetos sociais que envolve 

Unaí o Sicoob Noroeste de Minas está presente porque acredita e sabe que a sociedade de Unaí 

representa uma grandiosidade para o Brasil; que o Município de Unaí representa muito na economia 

do país e que isso os orgulha muito enquanto Cooperativa. Agradeceu e finalizou a sua fala 

convidando todos a fazer parte dessa Cooperativa Sicoob Noroeste de Minas. Manifestou o senhor 

José Humberto de Faria, Vice-Presidente do Conselho de Administração da Cooperativa de 

Crédito Noroeste de Minas Ltda – Sicoob Noroeste de Minas. Na oportunidade José Humberto 

ressaltou estar representando o Presidente da Instituição, senhor Nelson Amado Noivo, neste ato. 

José Humberto de Faria justificou a ausência do senhor Nelson Noivo a esta solenidade. Disse do 

seu orgulho pessoal em estar participando desta Reunião. Afirmou que há 30 anos todos os 

presidentes, conselheiros, diretores e funcionários foram pessoas honestas, pessoas trabalhadoras e 

que cada um, dentro do seu momento, fez o melhor para oSicoob Noroeste de Minas e que, por isso,  

ele tá nessa posição que, atualmente, está; que por trás do que foi apresentado passaram muitas 

pessoas com grandes valores que fizeram isso que é o Sicoob nesta data. Parabenizou a Vereadora 

Dorinha. Cumprimentou e parabenizou a todos os presentes. Ao ressaltar a necessidade e a 

importância de as pessoas se associarem, de cooperarem, reiterou que o associativismo e o 

cooperativismo fizeram de Unaí um Município diferente. Reiterou o compromisso e esforço de cada 

pessoa para com a Cooperativa de Crédito ora homenageada, que, puxando para frente, fez com que 

a Instituição fosse fortalecida a cada dia, cada vez mais. Reiterou agradecimentos à todas as pessoas 
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presentes, à todas as pessoas envolvidas com as atividades do Banco e à Veredora Dorinha Melgaço 

pelo reconhecimento e pela iniciativa desta Reunião solenidade. Finalizou reiterando ser importante 

esta homenagem e que o Sicoob merece. Neste instante, ao comparecer ao recinto do Plenário, o 

senhor Versol Frank Junior da Silva Agostinho, também, membro do atual Conselho de 

Administração do Sicoob Noroeste de Minas, recebeu reconhecimento, homenagem e certificado 

das mãos da Vereadora Dorinha Melgaço (Republicanos), do Vereador Rafhael de Paulo (Novo) e 

do senhor José Humberto de Faria. Em nome desta Casa, o Cerimonial agradeceu a presença de 

todos e parabenizou a Cooperativa de Crédito pela sua atuação e pela importância e contribuição 

para a economia local e regional de Unaí. Parabenizou todos os funcionários, sócio-fundadores e 

cooperados que contribuem para o crescimento do Sicoob Noroeste de Minas que, conforme disse, 

muito orgulha a todos por estar sediado em Unaí. Em suas considerações finais a Vereadora 

Dorinha Melgaço agradeceu a presença de todos. Reiterou o seu orgulho pessoal e sua honra em 

poder escrever e registrar, de forma pública, o reconhecimento, ajudando a escrever o que os 

membros da Cooperativa de Crédito fizeram e têm feito em Unaí e por Unaí e Região. Dorinha 

reierou o sentimento de gratidão. Explicou sobre a oficialidade e a solenidade desta Reunião. 

Esclareceu sobre como se dá a apresentação, aprovação e entrega da Moção de Congratulação e 

sobre a iniciativa, a aprovação e a realização de Reunião Solene no âmbito desta Casa. Dorinha 

reiterou que esta solenidade foi gravada e transmitida ao vivo e que estará disponível para a 

posteridade dos presentes e para todos que quiserem assistir. Agradeceu ao senhor Nelson Noivo, 

atual Presidente do Sicoob Noroeste de Minas. Reconheceu que todas as pessoas que foram 

homenageadas e que são envolvidas de alguma forma com o Sicoob Noroeste de Minas têm muito 

trabalho. Enalteceu e reiterou a importância e o alcance dos trabalhos desenvolvidos por cada uma 

das pessoas homenageadas presentes no recinto do Plenário. Agradeceu muitas dessas pessoas, 

nominalmente, momento em que cumprimentou e agradeceu ao senhor Ibraim Procópio, 

funcionário, sócio-fundador do Sicoob Noroeste de Minas e que foi, ainda, seu professor de 

matemática (da Dorinha), conforme disse. A Vereadora agradeceu pelos trabalhos desenvolvidos 

pelo Banco Sicoob Noroeste de Minas. Afirmou que o sucesso cooperativo do Sicoob nesses 30 

anos muito orgulha os unienses e aos noroestinos (MG). Reiterou ser orgulho a contribuição dada 

pelo Banco ao desenvolvimento econômico e social de Unaí e Região, desde quando pequenininho 

até o momento em que se apresenta como este Banco que ocupa o quarto lugar entre as setenta e 

uma Cooperativas da Central Crediminas, cooperativas de crédito de sua categoria, atuantes no 

Estado (MG), e que está entre as quarenta maiores cooperativas de crédito do país, contribuindo e 

fortalecimento o desenvolvimento social e econômico de Unaí e Região onde se faz presente. 

Ressaltou ser bom poder propor a iniciativa, comemorar junto e agradecer a Deus os números 

conquistados e o lugar ocupado, atualmente, pela Coopetativa de Crédito Sicoob Noroeste de 

Minas. Agradeceu, nominalmente, muitas pessoas que empenharam esforços pessoais e 

contribuíram na organização e para que esta solenidade acontecesse. Reiterou sentimentos de 

gratidão a todos. Agradeceu pela presença e finalizou rogando benção de Deus a todos. 

Encerramento: a Vereadora Dorinha Melgaço (Republicanos) convidou todos para a 22ª Reunião 

Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Unaí, a ser realizada 

no dia 5 de agosto de 2024, às 14h (quatorze horas), neste Plenário Vereador Antônio Pereira dos 

Santos do Palácio José Vieira Machado, sede do Poder Legislativo do Município de Unaí (MG) e, 

às 20h57min, declarou encerrada esta Reunião Solene. Ata aprovada em 5 de agosto de 2024. 

Vereador Paulo Arara (União Brasil) (_____________________), Presidente. Vereador Valdmix 

Silva (Republicanos) (_____________________), Primeiro Secretário. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


